Schiulerversuch: Elektrizitat

Name: Datum:

Serienschaltung der Wechselstromwiderstande R und R,

Der Ohmsche Widerstand und die Spule werden seriell geschaltet.

Materialliste: Netzgerat, Schalttafel, 2 Multimeter, STB-Leitungen, R=500Q, 1 Spule 2x8000 Wdg. (rot), 1 STB-
Spulenhalter, 1 Klemmbdigel, 1 U-Kern, 1 Joch
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e Bestimme den Ohmschen Widerstand der Spule Rgpye durch U-I-Messungen im Gleichstromkreis.
Dabei ist der Widerstand R=500Q kurz zu schliel3en.
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Berechne! Z

¢ Bestimme den Gesamtwechselstromwiderstand Z der Schaltung durch U-I-Messungen!
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R+RgpuetRI= v Q = Die Summe der Widerstande ist .......... als Zgemessen!

Vergleiche das Ergebnis flr Zgemessen Mit der Formel:

Z= \/(R + RSpule)2 + RL2 = =

o Welche Teilspannungen liegen an den Widerstanden?
Wie hangen die Teilspannungen mit der Gesamtspannung zusammen?
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